

六家机构联合发布“双节”消费提示： 拒绝过度包装 践行“绿色”消费

□本报记者 马工枚

随着中秋节和国庆节“双节”临近，庆贺团圆的月饼、茶叶、点心类节日食品进入销售高峰期。

日前，为了让消费者更健康、更科学地享受美食，重庆市消费者权益保护委员会联合四川省保护消费者权益委员会、陕西省消费者权益保护委员会、内蒙古自治区消费者协会、青海省消费者协会、甘肃省消费者协会这5家机构发布消费提示，消费者要谨慎通过微信、朋友圈购买所谓的“手工自制”“无添加”月饼，以防买到“三无”产品。

以上6家机构提醒，广大消费者应拒绝购买过度包装食品和“天价”月饼、

茶叶类产品，对市场上销售的月饼、茶叶类产品进行监督。根据标准规定，月饼包装层数不得超过三层，包装不应使用贵金属和红木材料，且不应与其他产品混装等；茶叶及相关制品包装层数不得超过四层，除直接与内装物接触的包装之外，所有包装的成本不超过产品销售价格的20%等。

消费者应树立科学理性的消费观念，摒弃“面子”心理，拒绝为过度包装买单；应关注产品货真价实、日期新鲜、配料健康等“里子”因素，主动选择包装简约适度、绿色环保、可循环利用的产品。不过分追求“奢侈”“高端”“名贵”食材，让月饼、茶叶类

产品消费回归传统文化本源。

消费者应注意查看产品的外包装是否完整、清洁，查验相关信息是否规范、完整、清晰，如SC标志、配料表、生产日期、保质期、净含量、生产厂家（地址）、执行标准号等。理性对待“满减优惠”“买一送一”等各类打折促销活动，谨防商家“先升后降”的虚假打折。建议消费者要对促销规则、适用范围、活动期限等条件了解清楚后再购买。

选择网购时，消费者应注意查看平台内店铺是否公开营业执照信息、营业执照的电子链接标识及经营业务有关的行政许可信息等，选择证照资

质齐全、信用良好的商家。不要过度沉迷于“网红、测评直播带货”，警惕所谓的“爆款”“限量供应”“限时秒杀”等营销套路和“保健月饼”“中药月饼”等夸大宣传。谨慎通过微信、朋友圈购买所谓“手工自制”“无添加”月饼，以防买到“三无”产品。

还需注意的是，消费者应主动索取发票、收据等消费凭证，收集并保存好促销宣传、产品介绍、支付信息、聊天记录、商家承诺等信息。一旦遭遇权益受损，先行与卖家或购物平台联系解决。如不能协商解决，及时向当地市场监管部门及消费者组织投诉举报，切实维护自身合法权益。

前8月四川外商直接投资 继续保持中西部第一

本报讯（记者 赵焱）近日，2023年四川省经济合作工作领导小组会议暨全省利用外资工作推进会在成都召开。记者从会上获悉，今年以来，全省上下紧紧围绕“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，突出重大外资项目招引攻坚，更大力度吸引和利用外资，促成了一批外资标志性项目和技术含量高的中小外资项目落地，为稳住全省经济大盘作出了积极贡献。

数据显示，今年1—8月，全省外商直接投资继续保持中西部第一，制造业、科学研究和技术服务业等到资增长比较明显，香港以外地区投资占比较去年同期提升20%，增资、并购、境外上市等各类到资占全省比重近六成。

今年以来，全省经济合作系统围绕“重大外资项目招引攻坚年”主题，聚力招引一批标志性外资项目和技术含量高的中小外资项目落地见效。持续开展世界500强“敲门行动”。紧盯高层“操刀人”，密集拜访德国巴斯夫、英国阿斯利康、美国美敦力、日本三菱重工等100余家企业，紧追洽谈促进一批在谈项目签约。新落地外资项目537个，德国西门子工业自动化中国智造基地、美国默沙东融科伦博泰生物医药等世界500强企业投资项目落户。

此外，四川省还高质量开展外商投资服务专项行动。走访对接外资企业1500余家，为156家重点外资企业配备服务专员，协调解决困难问题200余个，促成韩国现代、德国梅塞尔等130家存量外资企业实现增资。

绵阳市北川县： “文明火”点亮“烟火气” 多举措推动“夜经济”

□吕黄梅 仪瑞奇 本报记者 吕婕文 / 图



干净整洁的环境、诚信友善的经营……

近日，位于四川省绵阳市北川羌族自治县永昌镇亿丰国际商贸城的“潮汐夜市”灯火璀璨、人群熙攘，各色亮眼招牌灯光交错，热气腾腾的美食、各具特色的小商品琳琅满目，商家们热情的吆喝声、音乐声此起彼伏。

“这里美食多，停车方便，管理也很严格，环境干净，服务态度也很好，我和我的朋友随时来这里聚会，吃点东西。文明的氛围让我们消费者安心，也很舒心。”市民姜健华说道。

今年以来，北川鼓励商家文明规范摆摊经营，积极促进夜间经济发展。麻辣烫、凉皮凉面、肉夹馍、炸串等美食小吃香味诱人，灯牌数不胜数……文明的夜市，不仅让消费者更放心，还让摊主的心里笑开了花。

“以前我们摆摊到处跑，没有固定摊位。现在搬到这里来，有了规划好的固定摊位，

生意好，顾客也稳定。”摊主宁兵欣喜地说道。

在这一幕幕热闹场景背后，蕴藏着一股股强大的文明力量，守护着城市的烟火气息。

“每天下午4点到晚上11点，都有执法人员、物业管理人员巡视，查看是否存在安全问题和卫生问题，处理一些消费纠纷和投诉。”永昌镇综合执法办工作人员程建波介绍道，摊位撤走后，也会安排环卫工人清理干净。社区也要求各摊贩落实门前“三包”责任，倡导摊贩文明经营，保证商品质量、食品安全，以实际行动维护文明夜市秩序。

“夜经济”的发展，既要人间烟火气，更要城市文明范。接下来，北川将持续加强对夜市经营秩序的管理，打造文明有序、规范经营的精品夜市，共同守护城市文明。

又一波“蜀里安逸” 消费券于今日发放

本报讯（记者 胡斌）日前，记者从四川省商务厅获悉，为喜迎中秋、国庆“双节”到来，进一步释放消费潜力，四川将在中秋、国庆前夕发放第二轮第二届中国（四川）国际熊猫消费节“蜀里安逸”消费券。

本轮消费券将聚焦零售餐饮、家用电器、体育健康、出行加油等重点领域，省市联动、政企协同，于9月26日（星期二）上午10:00通过美团（大众点评）平台在全省范围发放。

消费券分为四类券值：“满50元减20元”“满100元减40元”“满300元减100元”“满600元减200元”。

文明旅游 你我同行

